

# 特朗普髮型優先 全美花灑增水壓

## 能源部逢迎總統 擬放寬節水節能規定

美國總統特朗普曾多次抱怨浴室的設備不合他的心意，包括淋浴的花灑頭出水慢，無法令他的頭髮保持「完美」。美國能源部日前公布計劃，建議修訂現行有關節水和節能的規定，允許花灑頭增加水壓，同時放寬洗衣機的用水標準，多個環保及消費者團體齊聲反對，指出公眾對現行規定並無明顯不滿聲音，暗示當局修例只為迎合特朗普。

特朗普去年底在白宫與小企業的高層開會時，曾表示能源部正研究洗手盆、水龍頭及坐廁，以修訂節水節能的規例，特朗普當時表示：「大家沖廁都要沖10次、15次，而不是一次。」

### 「我的頭髮一定要完美」

特朗普上月出席白宮一項活動時，再次抱怨現有浴室裝置出水速度太慢，「你可以怎麼辦？你只能站在原地等待，又或花更多時間洗澡？我不知道你們怎麼想，但我需要足夠的水洗頭，我的頭髮一定要完美。」美國於1992年通過的節水標準，規定新的花灑頭每分鐘出水最多2.5加侖(約9.4公升)。在前總統奧巴馬任內，當局再將含有多個噴嘴的花灑頭界定為單一花灑頭，以合共的出水計算。

能源部似乎未能抵住特朗普投訴的壓力，前日建議修改規定，將每個花灑頭噴嘴分開計算，分別可達到每分鐘出水2.5加侖的上限，並建議放寬洗衣機的節水規範。能源部發言人海因斯表示，一旦通過新規定，將可讓所有美國國民選擇家中使用什麼花灑頭裝置，強調修例並非只讓華府官員受惠。

### 環團：無視西部廿年旱災

能源保育組織Appliance Standards Awareness Project行政主任德拉斯基稱，若通過新規例，含有4、5個噴嘴的花灑頭，每分鐘出水或多達10至15加侖，「足夠把你沖出浴室」，指出公眾對現行規例並無不滿，因此無需修改，形容在美國西部面對長達20年的旱災下，放寬規定是「愚蠢、不必要和浪費」。

德拉斯基表示，若居民的花灑出水有問題，便應檢查家中的水壓，又或花費少許金錢更換花灑頭。「如果總統需要幫忙找個好的花灑頭，我們可以介紹一些很好的消費者網站，讓你找出一款水力夠強的好花灑頭。」

特朗普政府曾聲稱，取消節水規則有助每戶每年節省3,100美元(約2.4萬港元)。不過有環保人士批評，放寬裝置標準或會增加水費和電費。能源部前官員弗雷德曼亦指出，多次測試均表明現有花灑頭受消費者歡迎，同時可減省開支，看不到有需要修改規定。

綜合報道



能源部建議修改規定，似乎是未能抵住特朗普投訴的壓力。網上圖片



特朗普揚言需要足夠的水洗頭，以保持頭髮完美。網上圖片

## 每分鐘出水限9.4公升 多州自設更嚴規限

美國環境保護局的數據顯示，淋浴是美國家居用水主要用途之一，佔整體住宅室內用水量近17%，平均每個家庭每日淋浴用水近40加侖(約150公升)，意味著是淋浴，美國人每年便耗水1.2萬億加侖(約4.5萬億公升)，足夠供應紐約州和新澤西州一年所需用水。

1992年，時任美國總統老布什簽署法案，規定新裝設的淋浴花灑頭，每分鐘出水上限為2.5加侖(約9.4公升)，以節省用水和燃料，減少浪費資源。近年由於花灑普遍含有多個噴嘴，為免規例引起爭拗，在前總統奧巴馬任內，當局界定

不論有多少個噴嘴，均當作單一花灑頭，合共出水上限維持每分鐘2.5加侖。

根據能源部針對逾1.24萬個花灑頭統計的數據，當中74%每分鐘出水僅2加侖或以下，較聯邦規定上限低約20%。不同地方政府亦會有自己的出水量規定，例如紐約州和科羅拉多州規定最多只能出水2加侖，近年經常發生旱災的加州更規定最多只能出水1.8加侖，部分地區更會為自願安裝較低水壓花灑頭的家庭提供回扣優惠。

綜合報道

## 紐單日增13確診 病毒疑潛伏社區數周



新西蘭基督城為民眾加強檢測。美聯社

新西蘭逾3個月零確診後卻在周二「斷纜」，當地昨日再錄得13宗新冠肺炎本土確診個案。由於最初感染的家庭中有人

在冷藏倉庫工作，衛生官員一度懷疑海外貨物為感染源頭，其他專家則認為，病毒可能已在當地傳播數周。

### 最快今敲定押後大選

奧克蘭在周二時傳出一家四口確診，翌日即再封城，追蹤檢測下昨日再新增13宗本地個案，全部與此前確診的家庭相關，其中10人是冷藏倉庫職員或其家人。另有一宗海外輸入個案，現有感染人數增至36人。

總理雅登表示，新一波疫情提醒大家，此病毒極難控制、非常容易傳播，

盡早採取嚴格疫控措施仍然是最佳方法，警告未來數日確診病例或會繼續增加；另外提到最快今日決定是否押後大選。

新一波疫情的源頭成最大疑團，衛生部長布魯姆菲爾德前日本來表示，由於最初確診的家庭中有人在冷藏倉庫工作，估計病毒可能來自海外貨物；他昨日又推翻此說法，稱經貨物傳播的機會低，不過官員仍需確定是否可完全排除。其他專家則懷疑，病毒早已在奧克蘭潛伏達數周，另外推測讓入境人士隔離的設施亦可能是源頭，澳洲墨爾本的新一波疫情便是來自隔離設施。

路透社/法新社

## 巴西搶先合作 助俄疫苗量產

俄羅斯政府周二搶先註冊首款新冠肺炎疫苗「史潑尼克5」號，巴西巴拉那州前日與俄羅斯簽署協議，參與測試及生產「史潑尼克5」號，不過官員強調，疫苗會先獲得監管部門批准，完成第3階段臨床實驗，才會在巴西生產。

巴拉那州的國營科技研究所Tecpar前日與俄羅斯直接投資基金簽署協議，據研究所所長卡拉多表示，俄羅斯將與巴西分享疫苗第1及第2階段實驗結果，若獲巴西國家衛生監管部門批准，巴拉那州有機會參與疫苗第3階段實驗，最快於明年下半年開始生產疫苗。

由於疫苗未完成大範圍實驗已推出，周二已有巴西衛生專家對疫苗安全性表示憂慮，巴拉那州官員亦強調，疫苗必須取得許可，完成第3階段臨床實驗，才可在巴西生產。

### 非總統改口 暫不接種

菲律賓昨日亦宣布，將由10月起參與「史潑尼克5」號第3階段臨床實驗，即大規模人體實驗，預料明年3月結束；不過總統杜特爾發言人同時透露，雖然杜特爾特曾自告奮勇試用疫苗，他最早亦需在5月，亦即完成實驗及取得總統安全小組同意後，才會接種。

路透社/法新社

## 單日病例新高 法國希臘疫情惡化



法國西部有地區利用van仔充當流動檢測站，為居民服務。法新社

歐洲多地疫情反彈，法國及希臘的單日新增病例在前日雙雙創新高，法國官員明言疫情正在惡化，希臘政府則批評民眾不遵守防疫措施，導致確診病例急增。

法國前日新增2,524宗確診，是4月24日以來新高，當時正值法國疫情高峰、全國仍未結束封城；累計確診病例逾20萬，超過3萬人死亡。

衛生部門提到，病毒檢測呈陽性比例從上周的1.6%升至2.2%，證實「疫情傳播正在增加」，情況在近日正惡化；不過衛生部長韋朗表示，新增確診者年齡大多是介乎20

至40歲的年輕人，對醫療系統壓力不大，住院及深切治療部留醫人數都有減少，學校維持下月復課，當局將竭盡所能避免重新封城。

希臘前日錄得262宗新病例，是當地疫情浮面以來最高紀錄，累計6,177人確診、216人疫斃。政府早前提到，新一波疫情源於餐廳、酒吧、公眾聚會等場合上，民眾不遵守社交距離，當局周一起收緊防疫措施，包括要求來自5個歐洲國家的旅客，入境時提供72小時內報告證明未感染，禁止旅遊景點的食肆及酒吧晚間營業等。

法新社/路透社



等候的乘客測量體溫後才可入內。法新社

為防止新冠疫情透過公共交通工具擴散，韓國首爾市政府近日推出高科技防疫巴士站，站內設置自動體溫探測及紫外光燈，同時具備防雨、防塵及防疫功效，暫時有10個巴士站已經投入服務，據報每個造價約為1億韓圓(約65.4萬港元)。

巴士站以玻璃外牆密封，所有乘客需在自動熱成像相機前測量體溫，玻璃門在體溫不高於攝氏37.5度時才會開啟。巴士站空調系統安裝具有殺菌功效的紫外光燈，同時配備免費Wi-Fi及酒精搓手液。站內設有顯示屏，乘客可隨時了解站外實時交通情況，並獲知巴士預計抵達時間。

綜合報道